

Год издания 11-й
№ 26 (685)
СУББОТА
27 ИЮНЯ
1942 г.

ГОЛОС ударника

Орган партбюро
завкома и
заводуправления
завода имени
М. М. Кагановича
г. Горький,
Кировский р-н.

Газета выходит один раз в неделю

„Под великим знаменем Ленина—Сталина мы ведем нашу героическую освободительную борьбу с германским фашизмом. Под великим знаменем Ленина—Сталина мы доведем эту борьбу до победоносного конца, до торжества дела нашей родины и всех свободолюбивых народов“.

В. Молотов.

Все силы и энергию на перевыполнение полугодовой программы

Переходящее знамя в надежных руках

Дружно и самоотверженно работает коллектив прокатного цеха. Соревнуясь со сталеварами, наш коллектив идет вперед и систематически изо дня в день перевыполняет взятые социалистические обязательства.

За хорошую работу и перевыполнение майских обязательств коллективу цеха было вручено переходящее красное знамя завода и агрегатное знамя металлургических цехов.

Работая по-военному, обеспечивая фронт выполнением ответственных заданий, цех крепко держит эти знамена и в июне.

Июньские обязательства стахановцы как универсального, так и листового станов перевыполняют. Не так давно они досрочно выполнили важный производственный заказ.

Коммунисты и комсомольцы цеха, борясь за выполнение первомайского приказа товарища Сталина, находятся в первых рядах соревнующихся и занимают ведущую роль на производстве. Коммунист-мастер универсального стана т. Крюков взял обязательство выполнить план июня на 103 проц., а выполняет с начала месяца на 115 и больше процентов. Коммунисты тт. Кукушкин, Кулебякин и другие дают еще большее выполнение. Коммунист-подвозчик листа т. Ренов выполняет норму на 300 проц. Хорошо работают коммунисты Королев, Юханов, Демидов, Колбин, Семенов и много других.

Партийная организация цеха, коммунисты и комсомольцы сумели мобилизовать коллектив на выполнение приказа товарища Сталина. Борьба за выполнение заказов фронта, за выполнение обязательств создала в цехе атмосферу необычайного трудового подъема, воодушевила людей на трудовые подвиги.

Сталевары следуют примеру прокатчиков

Первомайский приказ товарища Сталина, вдохновил советских металлургов на новые трудовые подвиги.

Наш завод в первом месяце соревнования показал неплохие результаты. Прокатчики завода перевыполнили свои обязательства. Но сталевары отстали от своих товарищей по работе.

Товарищи сталевары! От нашей работы во многом зависит работа прокатчиков, многих заводов, выпускающих оружие и боеприпасы.

Партийно-массовая работа, беседы агитаторов о фронте, о выполнении производственных заказов, о нашей обязанности обеспечить фронт всем необходимым стали более конкретными, насыщенными живыми, яркими фактами.

В проводимых политических беседах агитаторы подробно рассказали рабочим о заключенном англо-советском союзном договоре и советско-американском соглашении. Были также проведены четки и беседы по докладу тов. Молотова на Сессии Верховного Совета СССР. В течение июня среди рабочих были поставлены два доклада о международном положении и об итогах года отечественной войны. Агитаторы использовали этот материал во всех беседах и привели наряду с этими фактами небрежное еще отношение к оборудованию станов, к выпуску брака, критику любителей «поднажать» на количество в ущерб качеству.

В цехе ежедневно вывешиваются показатели соревнования, организована общецеховая доска, где красные и черные стрелки, помещенные в кругах, показывают ежедневно процент выполнения цеха и станов. На днях в цехе был выгущен иллюстрированный и художественно оформленный «Крокодил в цехе». Выпускаются «Молнии», «Боевые листки».

Выполнение обязательств — важнейшая задача, которую прокатчики с честью выполняют и дадут фронту в июне дополнительные тонны металла сверх плана. Мы полны решимости бороться за первенство в соревнованиях, за переходящее сталинское знамя—знамя Государственного Комитета Обороны.

Секретарь парторганизации прокатного цеха **В. Гладышев.**



Отличница РУ № 21
Рима Молчанова.

Хроника по заводу

♦ Стахановцы прокатного цеха успешно выполняют свои обязательства. Прокатчики универсального и листового станов идут с начала месяца с большим перевыполнением июньских обязательств.

♦ По призыву комсомольцев завода коллектив инструментального цеха № 2 активно провел сбор средств в фонд постройки эскадрильи имени Зои Космодемьянской. Уже собрано 451 руб. Комсорг цеха Сереброва внесла 30 руб. наличными и ежедневный заработок, стахановцы Бочкарев, Башкиров и др.—по 20 руб. Сбор средств продолжается.

♦ 20 июня состоялся актив комсомольской организации завода, на котором были обсуждены итоги соревнования молодых металлургов.

♦ В прокатном цехе выпущен первый номер общецехового «Крокодила». На днях закончился монтаж общецеховой доски-показателей работы прокатчиков.

♦ В электроремонтном цехе среди рабочих была прочитана и обсуждена статья полкового комиссара Н. Рубинштейна «Гитлер кровавый», помещенная в журнале «Спутник агитатора» № 10.

♦ В красном уголке прокатного цеха среди рабочих был сделан доклад о годовщине Великой отечественной войны.

♦ На днях ОРСом завода закончен прием совхоза «Красный Октябрь». Уже получено 500 кг. масла, 400 кг. сыра, 300 кг. лука, 2200 кг. картофеля.

ДОСРОЧНО ЗАКОНЧИМ ПРОГРАММУ ИЮНЯ

С большим подъемом проходит Всесоюзное социалистическое соревнование среди калильщицков.

Немало пришлось потрудиться рабочим и руководителям производства над тем, чтобы обеспечить успех высокой производительности труда. Обсудили буквально каждую мелочь, ибо из мелочей складывается одно целое. Особое внимание уделили показателям соревнования. Раньше по несколько дней не знали мы как работаем. Теперь, швя на работу, первым делом обращаем внимание на показатели вчерашней смены.

Здесь сразу видишь кто впереди, а кто отстает. Обсуждаем недостатки, решаем как их исправить. На помощь всегда приходит начальник отделения тов. Юферов.

Это во многом помогает ежедневно, из часа в час увеличивать производительность труда.

Бригада наша состоит из трех человек: я, Илюшин и ученик РУ № 21 Захаров.

Чтобы увеличить выпуск продукции и улучшить ее качество, мы разбили калилку на три участка. На каждом участке член бригады. Я встал на самом ответственном.

Если в работе сдает хоть один, получается брак у всей бригады.

Эта ответственность за всю бригаду обязывает нас работать точно, внимательно, напряженно. Немалую роль в поднятии производительности труда сыграло введение строгого учета в приемке.

Раньше калильщик сделал деталь и тора с плеч. Дальше дело не наше. Мы боролись за количество, мало уделяя внимания качеству. Теперь дело поставлено по-иному. Каждый бригадир калильщик сам сдает продукцию ОТК. Начальник ООТ тов. Рожнов в корне изменил приемку деталей. В результате поднялась ответственность за сдаваемую продукцию. Изжили брак.

В мае мы брали на себя обязательство закончить месячную программу 27 мая, а выполнили к 23. В июне мы работаем с еще большим трудовым подъемом. Обязательства, взятые в июне, перевыполняем еще успешнее, чем в мае.

Старший калильщик
А. Скворцов.

Выполнение обязательств

Цех холодного проката взятые обязательства на июнь месяц выполняет с честью. За двадцать дней июня обязательства выполнены. Последние три дня отстает сдача продукции, из-за отсутствия конусов для прибора Роквелла.

Отделу снабжения необходимо

принять срочные меры по приобретению конусов для прибора. Работникам ОТК обеспечить приемку готовой ленты, чтобы перевыполнить взятые обязательства коллективом цеха.

Е. Царев.

С ФРОНТОВ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ.



Фото Д. Чернова и С. Нордштейна.

Совмещать работу руководителя и агитатора

(Из опыта агитационно-массовой работы)

Мы являемся свидетелями начала нового всемирного соревнования за наилучшую помощь фронту.

Особенность нынешнего соревнования состоит в том, что в своих обязательствах соревнующиеся берутся достигнуть новых производственных успехов в ближайше же дни и недели.

Производительность труда растет изо дня в день, из часа в час. Успех соревнования будет означать создание дополнительной техники для Красной Армии. И нет сейчас для агитатора более важной задачи, как борьба за успех соревнования.

Первой сейчас задача — сделать соревнование еще более массовым. А для того необходимо повседневно вести глубокую агитационно-массовую работу на производстве.

В своей работе агитатором я поставил перед собой задачу — мобилизовать рабочих на выполнение первомайского приказа товарища Сталина.

Чтобы агитация имела реальную силу, необходимо проводить не случайные беседы и читки, а вести систематическую работу по заранее продуманному плану.

Для этого я установил определенное время и место собраний. Никакие причины и обстоятельства не могут сорвать проведение намеченной по плану беседы или доклада. Бывают случаи, когда я сам не могу проводить намеченное мероприятие, тогда я это поручаю одному из членов нашей группы агитаторов, предварительно проинструктировав и подобрав ему необходимую литературу.

Решающим фактором является подбор тематики для прове-

дения бесед и читок. В этом отношении я пошел по пути не монотонности, а многократной разнообразности.

Материалом являются газеты («Горьковская коммуна», «Правда», «Известия», «Комсомольская правда»), журналы («Спутник агитатора», «Огонек», «Работница»), стенографическая запись сообщений Информбюро, которая мною производится ежедневно утром и сообщается рабочим в обеденный перерыв. Особые же выпуски Информбюро, как-то «В последний час» сообщаются перед началом работы.

Во время проведения читки художественной литературы мною предварительно делается пояснение и в период чтения заостряю внимание на особо важных местах. После той или иной читки делается резюме в разрезе вытекающих задач, стоящих перед каждым рабочим в его повседневной работе, тем самым мобилизуя рабочих на выполнение производственных заданий.

Стремясь больше заинтересовать рабочих, я провожу читку длинных эпизодов и событий, окончание которых делаю в следующей читке. На другой день рабочий идет на читку с еще большей охотой. Разнообразие тематики вносит новизну в беседу, что не утомляет рабочего и дает свои положительные результаты.

Мною в большом размере, уделяется внимание наглядной, показательной агитации. Выпускаются «молнии», «боевые листки», афиши и плакаты; за-

острающие внимание рабочих на отдельных моментах как производственной жизни цеха и завода, так и политической.

По своему содержанию «молнии» разделяются на следующие категории:

1. «Молния», отмечающая того или иного рабочего — стахановца или группу рабочих, достигавших хороших показателей (двухсотники и др.).

2. «Молния», ставящая перед отдельным рабочим, бригадой или отделом конкретные, неотложные задачи, требующие немедленного выполнения фронтальных заказов.

3. «Молния», юмористическая в карикатурах, бичующая недостатки, лодыря, бражника и нарушителя трудовой дисциплины.

Особое внимание уделяю внешнему оформлению «молнии», придавая ей привлекательный вид.

Следует отметить, что мне, как начальнику цеха, агитационная работа сыграла неоценимую помощь в поднятии производительности труда.

В результате правильно поставленной агитационно-массовой работы у нас образовался дружный, сплоченный коллектив цеха, окрепла трудовая дисциплина, значительно выросло число стахановцев. Нет сомнения, что наряду со значительными достижениями у нас имеются и недостатки, которые мы в процессе своей работы, пользуясь опытом и методами других агитаторов, исправляем.

Агитатор, нач. цеха
П. Елфимов.

Сделаем столовую образцовой

Ответы на письма

Коллектив служащих столовой, обсудив на общем собрании статью «Забота о бытовых нуждах трудящихся — помощь фронту», помещенную в газете «Голос ударника», признал ее правильной. На собрании намечен ряд конкретных мероприятий, направленных на улучшение работы столовой и устранение указанных в статье недостатков.

Выступавшие в широчайших указывали на некультурное обслуживание рабочих, требовали повышения качества обедов, оживления политико-массовой работы среди служащих столовой.

Единодушно было принято решение развернуть социалистическое соревнование со столовой одного из заводов. Коллектив столовой с первых же дней после собрания в корне перестроил свою работу.

Особое внимание обращено на трудовую дисциплину, персонала столовой. За грубые нарушения ряду работников столовой сделано предупреждение, а при

повторении нарушений они будут переведены на другую работу.

Заказаны тарелки и кружки. Ремонтно-строительному цеху (нач. цеха тов. Веденев) и цеху № 3 (нач. тов. Горбунов) необходимо принять все меры к выполнению заказов столовой. Создан актив редколлегии стенографирована и приведена в опрятный вид. И задача персонала столовой совместно со всеми рабочими завода закрепить достигнутую чистоту и порядок в столовой.

Нет сомнения, что дружными усилиями всего коллектива столовой, рабочих завода и при повседневной помощи общественных организаций завода мы добьемся значительного улучшения в своей работе и сделаем нашу столовую образцовой в районе.

Пом. директора столовой
Елфимова.
Профорг **Лялатов.**
Бригадир **Пилюгина.**

На темы дня

Отремонтим узкоколейный путь

Узкоколейный путь от склада № 1 до заготовки цеха № 1 требует срочного ремонта. Неправильность пути влечет за собой травмы, лишнюю затрату рабочей силы. Вместо двоих рабочих приходится ставить четверых. Отсюда вытекает низкая производительность труда по перевозке стали.

Транспортный отдел должен этим вопросом заняться в ближайшее время, а зав. складом тов. Макаровой необходимо позаботиться о быстрейшем окон-

чании ремонта вагонеток, который производится уже третий месяц отделом главного механика.

Имеющиеся в недостаточном количестве на складе вагонетки создают очередь между цехами.

Срочный ремонт узкоколейного пути и вагонеток даст возможность своевременно снабжать цехи необходимой продукцией и намного поднять производительность труда.

Нач. цеха **Шихалов.**

ВСЕ СИЛЫ НА ПОМОЩЬ ФРОНТУ

Прошедший год войны принес немало жертв и разрушений.

Год назад гитлеровские мерзавцы вероломно напали на нашу миролюбивую страну.

Начав войну с Советским Союзом, Гитлер рассчитывал захватить нас врасплох, нежданым, молниеносным ударом разбить Красную Армию и покончить с Советским Союзом.

В тяжелые, грозные дни, когда враг подходил к родной Москве, на весь мир прозвучали слова великого вождя, которые вдохновили нас на новые подвиги. Враг был изгнан из пределов Московской области и отброшен на запад.

Там, где ступала нога фашиста, озверелого гитлеровца, там царят смерть, голод и разрушения.

Мне пришлось быть свидетелем ряда фактов, говорящих о зверствах фашистов. В одном из районов Смоленской области немцы заставляли мирных жителей работать на постройке укреплений для германской ар-

мии. Население отказалось. Тогда они начали расстреливать и сжигать целые семейства через каждый дом.

Но лучше фашисты обращались и со своими ранеными. При взятии пункта К. мы нашли 45 умерщвленных раненых немецких солдат.

Не страшась смерти, не пада сражаясь мы с оголтелой, вшивой ордой, беспощадно мстя за свою родину, за свой народ.

Подъ наш был дважды награжден орденом Красного Знамени, ему присвоено звание Гвардейского. Немало бойцов и мл. командиров взвода, которым я командовал, за участие в боях с немецким фашизмом награждены орденами и медалями Советского Союза.

Однажды у нас был такой случай:

Один из сержантов был назначен командиром разведки, в задачу которой входило выяснение сил противника, расположенных в городе Я.

В городе Я. разведка была

захвачена фашистами. Несмотря на мучительные пытки наши товарищи не сказали врагу ни слова. После неслыханных издевательств, они были казнены. Когда наша часть взяла город Я., мы над могилами павших героев поклялись отомстить врагу.

Идя в бой, в наступление, мы всегда чувствовали теплую заботу и великую помощь тыла.

Выпускная снаряд по врагу, мы были наверху, без промаха, ибо знали, что он создан упорным, самоотверженным трудом в тылу. Каждый патрон попадал точно в цель.

Война требует колоссального количества металла, вооружения, боеприпасов. Многочисленная армия требует больших запасов продовольствия.

Товарищи сталевары, прокатчики, инструментальщики! Вы сейчас затеяли большое дело, развернув Всесоюзное соревнование по инициативе кузнечных металлургов.

Теперь ваша задача: изо дня в день, из часа в час увеличивать выплавку металла, выпуск проката, изготовление необходимого для Красной Армии инструмента. Каждая скоростная плав-

ка — это сотни снарядов, пустрелных в стан врага, каждая тонна проката приближает конец ожесточенной войны с кровавым гитлеризмом.

Своим самоотверженным трудом в тылу, досрочным выполнением и перевыполнением полугодовой программы поможем доблестной Красной Армии окончательно разгромить и уничтожить немецко-фашистские войска в 1942 году.

Участник отечественной войны **Федор Болтов.**

2 июля 1941 года Федор Болтов подал заявление, в котором выразил желание идти добровольно на фронт, чтобы с оружием в руках защищать свое отечество от нашествия коричневой тумы.

«Клянуся мужественно, храбро, не щадя сил, не жалея жизни, бороться до последней капли крови за честь и независимость своего народа», — писал Ф. Болтов в заявлении. Просьбу его удовлетворили. Болтова послали в Краснознаменное Пехотное училище, по окончании которого он был командирован на передовые позиции.

Бесстрашный командир всегда,

в любых условиях служил образцом мужества и героизма для своих бойцов.

В одном из боев Федор Болтов был тяжело ранен. Он получил шестнадцать ранений, разорвавшейся вблизи мины оторвала ногу. Благодаря исключительной заботе врачей и сестер Федору Болтову вернули жизнь.

22 апреля в госпиталь пришла радостная весть. За образцовое выполнение заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками Федор Болтов был награжден орденом Красной Звезды.

Ответственный редактор
Д. СТЕПАНУШКИН.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ

„ГОЛОС УДАРНИКА“ на III квартал 1942 г.

ЦЕНА ПОДПИСКИ: на 1 мес. — 60 коп., на 3 мес. — 1 р. 80 к. Подписка принимается уполномоченными в цехах, а также редакцией.